

# БЕЗЗАВЕТНОЕ СЛУЖЕНИЕ НАУКЕ И БАНКОВСКОМУ ДЕЛУ КАК КРЕДО ЖИЗНИ (к 80-летию д.э.н., профессора Лаврушина О.И.)

**SELFLESS SERVICE TO SCIENCE  
AND BANKING AS THE CREDO OF LIFE**  
(To the 80th anniversary of Doctor  
of Economics, Professor OI Lavrushin)

*I. Larionova  
N. Martynenko*

**Ларionова Ирина Владимировна**  
Д.э.н., профессор,  
зам. зав. каф. "Банки и банковский  
менеджмент"  
**Мартыненко Надежда Николаевна**  
К.э.н., доцент,  
каф. "Банки и банковский  
менеджмент"

**В** сентябре 2016г. Финуниверситет при Правительстве Российской Федерации организует научно-практическую конференцию, приуроченную к 80-ти летнему юбилею выдающегося ученого, продолжателя научных идей, заложенных известными деятелями науки и практики в области теории кредита и банков, Лаврушина Олега Ивановича.

Олег Иванович Лаврушин – доктор экономических наук, профессор, академик, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, Лауреат Премии Правительства РФ в области образования имеет огромный опыт научной, педагогической и организаторской работы, связанный с системой кредитования, денежного обращения и банковской деятельности России.

Имя Олега Ивановича Лаврушина хорошо известно в современной фундаментальной науке и банковском обществе, причем не только в России, но и ближнем и дальнем зарубежье. По учебникам, созданным под его руководством, училось и продолжает учиться молодое поколение, пополняющее ряды исследователей, организаций банковской и финансовой сферы, принимающие ответственные решения, базирующиеся на фундаментальных представлениях о современном банковском деле.

Вот уже более 40 лет он возглавляет данное научное направление на кафедре Финуниверситета, им создана известная в стране научная школа, идеи которой поддерживают и развиваются его многочисленные ученики.

В современном изменчивом мире многие научные идеи трансформируются, в том числе касающиеся тео-

рии и организации банковского дела.

Однако, несмотря на возможные революционные преобразования во взаимоотношениях банков с клиентами в связи с технологическими инновациями, некоторые ценности, придающие импульс развитию, такие как кредит, законы его развития, несущие созидательное и одновременно разрушительное начало, остаются незыблемыми.



Олег Иванович ЛАВРУШИН

Свои научные идеи он изложил в многочисленных монографиях, статьях, учебниках, учебных пособиях.

Сфера научных интересов Олега Ивановича Лаврушина не ограничена исключительно развитием теории денег, кредита и банков, новые вызовы времени диктуют потребность в разработке принципиально новых направлений. Вопросы кредитной экспансии в современной экономике, границ кредитта и кредитования, обеспечение финансовой устойчивости банковского сектора на макро и микроуровне, регулирование деятельности коммерческих банков, как фактор управления инфляцией, риски, сопровождающие деятельность кредитных институтов и многие другие находят отражением в его научных статьях и коллективных монографиях кафедры.

Олег Иванович Лаврушин воспитал и подготовил целую плеяду кандидатов и докторов наук, которые достойно продолжают его научные начинания. Под его руководством реализуется пользующаяся успехом новая магистерская программа, он бесменно преподает базовую дисциплину для студентов кредитно-экономического факультета, прививающая у студентов интерес к сложной банковской профессии. С интересом его лекции и мастер-классы воспринимаются в банковской аудитории, он является ярким лектором на программах переподготовки специалистов Банка России.

Научная позиция Лаврушина Олега Ивановича вос требована в экспертном сообществе, он активный участник работы банковских ассоциаций и комиссий при законодательных и исполнительных органах власти, многие из сформулированных им предложений и рекомендаций получают реальное воплощение в нормативных документах

регулятора и банковском законодательстве, совершенствовании единой государственной денежно-кредитной политики.

Деятельность Олега Ивановича Лаврушина неоднократно отмечалась грамотами Министерства Высшего образования, он награжден орденом Почета, медалями "За доблестный труд" и "В память 850-летия Москвы", нагрудными знаками "Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации" и "Почетный работник Финансовой академии при Правительстве Российской Федерации", удостоен почетного звания "Заслуженный деятель науки Российской Федерации", является лауреатом Премий Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации в области образования, лауреатом конкурса 2001 года "За научные достижения в образовании России".

Лаврушин Олег Иванович является образцом руководителя, преподавателя, ученого, человеком огромного таланта, скромности и обаяния, созданный им моральный и творческий климат на кафедре открывает возможности его соратниками развивать свой научный потенциал. Его последователи сегодня, в честь юбилея Олега Ивановича представили свои работы научного и методического характера в данном и последующих номерах журнала.

Ученые кафедры имеют честь пригласить всех желающих принять участие в обсуждении современных проблем теории и кредита и банков в ходе юбилейных чтений.

*Более подробную информацию вы можете получить на кафедре "Банки и банковский менеджмент" Финансового университета при Правительстве РФ.*

---

© И.В. Ларionова, Н.Н. Мартыненко, [ larionova\_i@list.ru ], Журнал «Современная наука: актуальные проблемы теории и практики»,



ФИНАНСОВЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

